

重建犯罪现场让17年前冤案真相大白

安徽法医陈林候选“我最喜爱的人民警察”

星报讯(童静 记者 王涛) 9月22日,第五届“我最喜爱的人民警察”评选活动第二批20名候选人名单公布,能让证据“开口说话”的安徽省公安厅物证鉴定管理处副处长陈林名列其中。

陈林,男,49岁,多年来,他总是转战于一个又一个犯罪现场,让隐形信息浮出水面,还原一个又一个真相。从警27年来,陈林参与侦破各类案件3000余起,检验尸体2000余具,是令犯罪分子闻之胆寒的“克星”。

2013年8月,安徽省高级人民法院以“事实不清、证据不足”无罪释放了蚌埠市“96.12.2”韩露被杀案中曾经认定的凶手于某。于某在1996年被指控杀死妻子,被判处死刑,缓期两年执行,后改判无期徒刑。

于某究竟是不是凶手?刚从外地办案回来的陈林接手后,再次踏上征程。案发时间已长达17年之久,案件现场、尸体均已不复存在。陈林用最短的时间阅完四十多本卷宗,依据现场遗留的生物检材,利用重建犯罪现场、探寻隐形的信息和刻画犯罪嫌疑人等技术,通过“犯罪行为”判定杀害韩露的一定不是于某,应该是一起以性侵为目的、

临时起意的杀人案件,且凶手是死者韩露认识却不太熟悉的人。

专案组在陈林的指导下,终于在两个月后抓获真凶,纠正了这起错案。

死亡时间推断是法医工作中的世界性难题,陈林研究的“利用小肠内容物迁移距离推断死亡时间”课题,涉足了前所未有的研究领域,他克服小肠内容物肮脏、恶臭的刺激,研究了数百具尸体的相关数据,最终得出了一套详细、便捷、实用性极高的推断死亡时间的理论方法,填补了国内外此领域内的一项空白。

研考10月10日开始正式报名

星报讯(记者 王涛) 省考试院昨日发布公告,2015年安徽省硕士研究生招生考试将于9月25日~28日预报名,10月10日~31日正式报名、缴费。考生准考证由考生自行在网上打印,打印时间为12月15日~29日,考生可凭网报用户名和密码登录“研招网”下载打印《准考证》。

老人坠深坑,民警倒挂救起

星报讯(高鹏 徐良 记者 曹开发) 9月21日下午5时许,宁国市汪溪街道古林村85岁的谢老太不慎坠入3米深的土坑中。汪溪派出所民警接到报警后赶到现场,发现深坑四壁湿滑,坑口面容,老人浸在泥水中,一手扶着脚踝,一手撑着坑壁蜷缩着,正在痛苦地呻吟。

救援刻不容缓,民警商量后挑选一名较瘦的救援人员系上安全带,以倒挂方式深入坑底,将谢老太救出。经查,谢老太除腿部骨折外,无生命危险。

家中着火,女童被烧成重伤

星报讯(柯腾 记者 陈明) 近日,黄山市甘棠社区一居民家中突然着火,一名妇女和一名女童被困屋内。黄山区消防大队接警后,立即出动赶到现场。很快,消防官兵将两名被困者救出,不幸的是,两人都被烧伤,其中女童烧伤较重,后被紧急送到医院救治,好在无生命危险。目前,起火原因正在进一步调查。

男子出狱后无法融入社会 再次作案求重新回到监狱

星报讯(星级记者 刘海泉) 9月21日凌晨,繁昌县马坝派出所将连续作案的“家禽大盗”程某抓获。据了解,程某早年因为盗窃,几次服刑长达十几年,年初才被刑满释放。这次重操旧业,程某袒露心声:出去后,家人不待见,不知如何与人打交道,作案就是希望重新回到监狱。

今年49岁的程某是繁昌县马坝农村村民,年轻时就经常到村民家中偷鸡摸狗,屡教不改。

被派出所抓获后,一算账,累计偷窃来的家禽价值竟超过两万元,属数额

巨大,领刑7年。第一次出狱后,程某不思悔改,仍然游手好闲,2006年,他再次因为盗窃电缆被抓,因为价值较大,加之是累犯,这一次,10年。

在狱中,程某因为表现良好,获减刑两年。今年1月份,刑满释放。

15年铁窗生涯,程某也从一个年轻小伙变成中年大叔,大家原本以为他会痛改前非,谁知道,消停没几个月,程某再次连续作案。

9月21日凌晨3时许,这个“家禽大盗”被繁昌县马坝派出所抓获。

讯问过程中,民警发现程某比较配合,并没有预想的抵触情绪,这让办案民警觉得很疑惑。

深入谈话后,程某说出了一番令人吃惊的话:这一切都是他预谋好的,“进来起码有吃有喝有地方住,比外面强。”

原来,程某没有老婆、孩子,出去后家人不接纳,家里房子年久失修,无法入住。出门找工作,由于没有经验,无人理他,结果成了一个无家可归的人。

这一切导致程某的心理发生变化,最终再次犯案,连续盗窃家禽,直至被警方抓获。

邮储银行把金融知识送到田间地头

自2014年金融知识宣传服务月开展以来,邮储银行安徽省分行积极践行社会责任,以“多一份金融了解,多一份财富保障”为口号,充分发挥广袤城乡的网点优势,不断开辟“慧”农的新渠道,通过开展“送金融知识进农村”系列宣传活动,以农村居民喜闻乐见的形式,提高农村居民的金融意识,引导他们提升金融知识水平,增强风险防范意识和依法维权意识。



邮储银行工作人员将金融宣传资料送到农贸市场

接地气,做到农民听得懂,喜欢听

“邮储银行真有心,在村头给我们放‘电影’,把什么是假币、碰到假币怎么办,都给我们说的清清楚楚,以后发现假币我就知道该怎么办了!”阜阳市临泉县60来岁的村民李奶奶给邮储银行用视频的形式宣传反假币知识点了个赞。李奶奶告诉记者,邮储银行金融知识宣传人员还在现场组织识别假币有奖比赛,通过抢答的形式,她把反假币的知识记得更牢了。

不只是李奶奶,六安市金寨县燕子河和油坊店镇近25个行政村的上千户居民都尝到邮储银行创新普及金融知识方式所带来的“甜头”。“邮储银行小额贷款利率低,审批快,

践行“阳光信贷”政策,不拿客户‘一针一线’,除了正常贷款利息外,不收取其他任何与融资无关的费用。”“邮储银行理财产品,滚动发售,期限灵活,一年还能比定期多几百元的收益,是咱老百姓理财的‘贴心人’。”邮储银行用通俗易懂的语言,将储蓄、理财、信贷等与村民息息相关的金融知识用村里的“大喇叭”播出来,潜移默化地传播给村民。

“做好全省广大农村地区的金融知识宣传工作,这也是普惠金融的题中之义。而金融知识的专业性和抽象性,也对银行传播金融知识方式提出了要求,要接地气,做到农民听得懂、喜欢听,还得记得牢。”邮储银行安徽省分行行长刘玉成告诉记者,除了宣传横幅、宣传单页和小册子等常规形式,邮储银行还通过视频短片、广播、问答竞赛、游戏等方式,将理论结合实际案例,提升农村金

融知识宣传的效果。据统计,自宣传月启动以来,邮储银行安徽省分行共开展了200场入乡镇集中宣传活动,播放广播600多次,放映视频短片近100次,发放相关宣传折页8万张。

通管道,普及金融知识到山坳里

金寨县油坊店乡元冲村村民郑修术发现家门口的超市“升级”了:除了原有的助农取款功能,还挂上了反假货币工作站、金融维权受理站、金融知识宣传站的牌子,小店柜台上摆着邮储银行助农取款、反假币、储蓄、绿卡、信贷、理财、电子银行的折页,墙上张贴了辨别真假币的示意图,还公布了受理金融维权的电话。

说起助农取款点的代理工作,超市陈老板感慨颇多:“没想到我成了村民眼中的‘银行通’。其实,是邮储银行工作人员定期来山里,先给我做培训,平时村民有问题就先问我,如果疑难问题回答不了的,我就反馈给邮储银行,他们组成金融知识宣传小分队,上门给村民解答问题。”

在全省,像这样的助农取款点还有3854个,其中绝大部分分布在偏远地区,它们与邮储银行1200多个农村网点一起,构建起邮储银行安徽省分行在农村地区普及金融知识的广阔网络。

“在成立近7年的时间里,邮储银行安徽省分行累计投入14.7亿元用于农村地区金融服务基础设施的建设,并把农村金融宣传教育工作融入到自身网络发展中,持续推动农村金融健康发展。”刘玉成行长透露,除了继续扩大助农取款点的覆盖范围,邮储银行安徽省分行还在探索建立保护农村金融消费者权益的新渠道,目前已经在宿州市泗县、灵璧、砀山和萧县试点成立农村金融消费者权益保护分中心,助力构建农村和谐金融关系。



耐心向客户讲解信贷知识